

V Záhoří hattrick nepřeceňují

**Zemědělec
roku
2014**

Stejně jako v letech 2011 a 2012 se AGRO, družstvo Záhoří na Písecku stalo i v roce 2014 krajským vítězem soutěže Zemědělec roku. „Výsledky soutěže ani samotný hattrick nepřeceňujeme, naši prioritou nejsou tituly, ale dobré ekonomické výsledky,“ řekl týdeníku Zemědělec ředitel družstva Ing. Václav Kaněra. „Jsme netradiční zemědělský podnik, neboť jsme zůstali u tradičního zemědělství, především živočišné výroby a produkce mléka. Hospodaříme zcela normálně, nepoužíváme žádné fenomenální metody či postupy a k dobrým výsledkům nepotřebujeme ani módní bioplynovou stanici. Naopak se snažíme investovat do moderních technologií, techniky a do lidí.“

Vladislav Fuka

Za malý zázrak považuje ředitel ale to, že v rámci celé České republiky zůstalo družstvo těsně pod stupni vítězů. „Před námi se umístily jen dva zemědělské podniky z úrodné Hané, jeden s minimem zaměstnanců úzce

vědného a cílevědomého řízení jednotlivých provozů a úseků schopnými a kvalifikovanými manažery.“

Klasická zemědělská výroba

AGRO, družstvo Záhoří hospodaří na Písecku v nadmořské výšce 420 až 540 m na 2850 ha



Na snímku zleva Ing. Zdeněk Bílý, obchodní zástupce firmy Pöttinger pro Českou a Slovenskou republiku, Ing. Václav Kaněra, ředitel AGRO, družstvo Záhoří a Lukáš Bláha, obchodní zástupce společnosti Agrozet České Budějovice, středisko Ražice
Foto Vladislav Fuka

specializovaný na rostlinnou produkci a vítěz s ekologickými sady a extenzivní produkcí. My však hospodaříme v mnohem horších výrobních podmínkách a náš výrobní program je ex-

zemědělské půdy, z nichž je 2330 ha orné. Zbytek připadá na trvalé travní porosty. Kromě chemické ochrany, kterou si nechává zajišťovat formou služeb, je ve všem plně soběstačné, a to



Velice intenzivně se v Záhoří věnují chovu skotu, družstvo se pravidelně umísťuje na čelních pozicích v hodnocení holštýnské populace krav
Foto archiv

trémně zatížen živočišnou výrobou s výrazně nižší rentabilitou, než je v rostlinné výrobě. Výsledky našeho družstva jsou odrazem obětavé a poctivé práce všech 75 zaměstnanců i odpo-

včetně produkce osiv, výroby krmných směsí, posklizňové úpravy, dopravy a skladování. Rostlinná výroba je zaměřena především na produkci krmiv, z tržních plodin dominuje pšeni-



V loňském roce dokončilo družstvo druhou etapu výstavby skladovacích sil s provzdušněním o celkové kapacitě přes 10 000 tun
Foto archiv

ce ozimá (900 ha) a řepka (700 ha). V roce 2014 dosáhli v Záhoří historicky rekordních podnikových výnosů i největší sklizně. V průměru posledních pěti let se rostlinná výroba podílí na tržbách 38,7 procenta.

Téměř 62 % tržeb přichází ze živočišné výroby. Chovu skotu se v Záhoří věnují velice intenzivně, družstvo se pravidelně umísťuje na čelních pozicích v hodnocení holštýnské populace krav. V současnosti chová 911 krav s průměrnou užitkovostí 12 000 kg mléka, průměrná denní dodávka mléka za letošní rok přesahuje 25 000 litrů. „Za vysokou užitkovostí se ale neženeme, v posledních letech skot šlechtíme především na obsah složek v mléce, které produkci lépe zhodnocují,“ dodává ředitel. Na výsledky v chovu skotu má vliv nejen kvalitní krmivová základna založená na špičkové kukuřičné siláži, travní senáži, premixech z Mikropu Čebína a sóji, ale také americká genetik. Přes všechno vynaložené úsilí je ale chov skotu dlouhodobě na hranici rentability a často ho musí dotovat rostlinná výroba.

V investicích nelze polevit

„Základním předpokladem prosperity družstva jsou investice, ročně proinvestujeme 20 až 30 milionů korun,“ pokračuje ředitel. „Jsme finančně zdravá společnost, a tak hospodaříme bez úvěrů. V poslední době jsme dokončili druhou etapu výstavby skladovacích sil o celkové kapacitě přes 10 000 tun, takže veškerou sklizeň můžeme uskladnit a prodávat v době příznivých cen. Celou loňskou sklizeň jsme například prodali až letos na začátku února. V tomto roce už jsme utratili téměř dvacet milionů korun, po devíti letech obměňujeme samojízdnu řezačku, pořizujeme manipulator, lis na slámu, rozebírač balíků a, jak jste si mohli všimnout, také stavíme. Jde o nové sociální zařízení a velkou zasedací místnost asi pro sto lidí, která bude sloužit nejen našim potřebám, ale i jako zázemí pro různé semináře, konference či školení. Jsme v regionu známý a úspěšný podnik, a tak by řada obchodních společností u nás chtěla svoje produkty prezentovat.“

V následujícím období počítají v Záhoří s rekonstrukcí posklizňové linky a s modernizací míchárny krmiv. Podle vývoje ekonomiky výroby mléka se bude také rozhodovat o výstavbě zcela nové farmy pro chov dojníc. V plánu jsou i investice do dalších zemědělských strojů, zde opět spoléhají na Agrozet České Budějovice, s nímž udržují dlouhodobou spolupráci nejen při obnově strojového parku, ale také při zajištění spolehlivého servisu a rychlých dodávkách náhradních dílů.

„Když už je řeč o investicích, nemohu opomenout lidské zdro-



■ Klíčové informace

- AGRO, družstvo Záhoří na Písecku se stalo potřetí krajským vítězem soutěže Zemědělec roku.
- V rámci celé České republiky se překvapivě umístilo na čtvrtém místě.
- Základním předpokladem prosperity družstva jsou promyšlené investice.



V Záhoří nedají dopustit na otočný osmiradličný pluh Pöttinger Servo 6.50 Nova
Foto archiv

je. Zaměstnáváme poměrně hodně mladých lidí, kteří u nás naleznou dobré pracovní i finanční podmínky a slušné zacházení. Zájem o práci v našem družstvu je veliký, hlásí se nám

Rakouská technika uspěla

„V minulosti jsme v družstvu testovali řadu strojů a určitě na to v blízké budoucnosti navážeme,“ zapojil se do hovoru



Již několik let využívají v Záhoří k plné spokojenosti velkoobjemové sběrací vozy Pöttinger Faro 8000
Foto archiv

mladí a vzdělaní lidé z regionu, takže ani v živočišné výrobě nemáme s nedostatkem ošetřovatelů žádný problém,“ pochlubil se Václav Kaněra.

Ing. Zdeněk Bílý, obchodní zástupce firmy Pöttinger pro Českou a Slovenskou republiku. „Uvědomujeme si, že právě tyto testy sehrály při pořizování tech-

generální partner soutěže:



partner soutěže:



niky Pöttinger důležitou roli. Například pluh Servo 6.50 Nova zde v testech zoral asi tisíc hektarů, a pak si ten samý model družstvo pořídilo.“

„S firmou Pöttinger spolupracujeme už řadu let, testovali jsme pro ni stroje a po dobrých zkušenostech z testů jsme navázali obchodní spolupráci,“ doplňuje Zdeněk Bílý ředitel Kaněra. „Například jsme zkoušeli prototyp osmiradličného otočného pluhu, zjistili jsme, že vyhovuje našim výrobním podmínkám, má dobrý poměr cena versus výkon a při následném nákupu pluhu bylo rozhodnutí vcelku jednoznačné. Každý rok u nás zoře kolem 900 hektarů, jsme s ním velice spokojeni a až budeme pořizovat nový pluh, určitě si koupíme opět model Servo 6.50 Nova. Dnes už máme několik strojů Pöttinger, s nimiž jsme s pokojem. Oceňujeme u nich technickou vyspělost, velký výkon, jednoduchý servis, nízkou cenu opotřebitelných dílů, spolehlivost a dlouhou životnost.“

Slušné ceny, slušné zacházení

Z předešlého je zřejmé, že i ve složitých výrobních podmínkách se nechá intenzivně a úspěšně provozovat zemědělská výroba.

„Řídíme se sloganem 'slušné ceny a slušné zacházení', říká závěrem Václav Kaněra. „Slušné ceny a slušné zacházení požadujeme od obchodních partnerů a totéž jim nabízíme. Slušné zacházení se netýká jen vztahu dodavatel – odběratel, ale také politické reprezentace. Od politiků stále slyšíme, že je třeba podporovat české zemědělce, živočišnou výrobu, produkci mléka, ale faktické kroky v tomto směru zatím příliš vidět nejsou. A to ani nyní při strmém propadu ceny mléka. Nelze se stále vymlouvat na unii, společná zemědělská politika platí jak pro nás, tak pro německé, dánské, polské či rakouské zemědělce. A postavení zemědělců v uvedených zemích díky státním podporám je v porovnání s námi mnohdy odlišné. Slušné zacházení nabízíme i zaměstnancům a vlastníkům pozemků, v regionu

platíme nejvyšší mzdy a nájemné za pozemky. Větami o slušných cenách a slušném zacházení lze vyjádřit vše, co by české zemědělství potřebovalo.“